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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení spoluobčané,

obracím se na Vás poprvé v tomto roce v době velikonočních svátků, abych
Vám předestřel, co se od začátku roku stalo a jaké jsou plány.

Od začátku  roku jsme  připravovali  žádosti  o  dotace  na  letošní  rok,  dle
schváleného rozvojového dokumentu obce. Celkem bylo podáno pro rok
2019 šest žádostí na celkovou částku dotací 2 167 000,- Kč. Žádosti byly
podány na akce podporované Plzeňským krajem – obnova severní fasády
kostela, rozšíření venkovního areálu za stodolou a na údržbu lipové aleje.
Na  Ministerstvo  pro  místní  rozvoj  byly  podány  žádosti  na  opravu
komunikace od zrcadla na návsi  po bývalý kulturní  dům a na venkovní
sezení  v místě  zrušení  hřbitovní  jímky  na  odpady.  Od  Státního
zemědělského  intervenčního  fondu  žádost  na  výměnu  vrat  a  vrátek
na hřbitově.  Současně s tím byly zpracovány podklady pro výběrová řízení
na zhotovitele těchto akcí, které v současné době probíhají. Většina akcí by
měla  být  realizována  během  léta  a  podzimu.  Připravujeme  též  projekt
a výběrové řízení na osazení nového veřejného osvětlení, aby na podzim
byly silnice lépe osvětleny. 

Na veřejném zasedání v březnu byly rozděleny dotace z rozpočtu obce pro
zájmová sdružení. Celkem bylo rozděleno 322 000,- Kč. TJ Sokol obdržel
131 tis. Kč, hasiči 102 tis. Kč, myslivci 30 tis. Kč, rybáři 24 tis. Kč, lesní
školka 15 tis. Kč a tělesně postižení 5 tis. Kč. 

Koncem  března  proběhlo  ošetření  k  zajištění  provozní  bezpečnosti
a zvýšení  fyziologické  vitality  u  vybraných  stromů  v lipové  aleji
od bývalého kulturního domu k pavlači. Bohužel dvě lípy musely být pro
svůj  stav  pokáceny,  ale  ihned  jsme  na  jejich  místo  vysadili  dva  nové
stromky. Doufám, že se jim podaří ujmout a nebudou případným vandalům
vadit,  aby měly možnost  dorůst  a doplnily prázdné místo této nádherné
aleje.

Od  začátku  roku  byly  k dispozici  lístky  do  divadel  v Plzni  a  v Praze.
V květnu  by se  mělo  konat  divadelní  představení  dětí  z mateřské  školy
ke Dni  matek.  Následně  nás  navštíví  dětský  divadelní  kroužek  Kulišáci
Zruč-Senec při DDM Kamarád Třemošná. Zahrají dvě představení – Mach
a Šebestová,  které je převážně pro děti  a  ihned na to představení  České
nebe, které je spíše určeno pro dospělé. Koncem března byly uspořádány
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tradiční vepřové hody, které se opět, hlavně díky krásnému počasí, těšily
velkému  zájmu  návštěvníků.  Již  nyní  máme  připravená  hudební
představení  na  léto,  která  se  budou  konat  na  prostranství  u  Apolla.
Pracujeme na přípravě tradičních hlemýždích závodů přes návesní rybník,
které se konají každý lichý rok. Doufáme, že nás počasí nezradí a užijeme
si pěknou podívanou.

Ing. Roman Kohout, starosta obce

SOUTĚŽ VŠESTRANNOSTI VE ZRUČI-SENCI

Poslední  lednovou  neděli  se  konala  tradiční  soutěž  všestrannosti  pro
předškolní děti  v tělocvičně ZŠ ve Zruči-Senci. Z Druztové se zúčastnilo
celkem 19 dětí. 

Děti své dovednosti s ostatními poměřily v deseti disciplínách. Hod na cíl,
skok do dálky, lezení na žebřiny nebo kotoul nebyl pro děti žádný problém.
Vše pečlivě trénujeme při našich hodinách cvičení. Děti ukázaly, že mají
bojovného ducha a na své výkony mohly být právem pyšné. 

Z malých  Druztováčků  se  umístil  na  třetím  místě  Davídek  Vachovec.
Všechny zúčastněné děti dostaly odměnu. 

Po stopách Yettiho

Jen co v únoru roztál  sníh a  na nás
vykoukly sluneční  paprsky,  obdrželi
jsme  zprávu,  že  byl  v okolí  spatřen
sněžný  muž  Yetti.  Vydali  jsme  se
lesem  po  jeho  stopě.  Cestou  bylo
třeba  rozpoznat  jedlé  a  jedovaté
houby,  jaké  stopy  má  zajíc  nebo
srnka,  kde  bydlí  zvířátka  nebo  co
nepatří  do  lesa.  Rozhýbali  jsme  jak
mysl, tak i tělo. Hra na honěnou nebo
soutěž o krále hodu šiškou vykouzlily
dětem  úsměvy  na  tvářích.  Velké
nadšení zavládlo při předávání zpráv
pomocí  telefonu  vyrobeného
z plastových  kelímků  a  provázku.
Odpoledne  rychle  uběhlo.  Yettiho
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děti nakonec našly tábořit u řeky pod skálou. Nebyl to žádný obr, ale ještě
takový docela malý Yetti kluk.

Cvičíme i ve čtvrtek 

Od února jsme rozšířili naše pravidelná cvičení o cvičení pro děti od 4 – 6
let.  Cvičíme každý čtvrtek od 17 – 18 hodin,  naší  novou cvičitelkou je
Klára Motyčáková. 

Cvičení si mezi dětmi ihned získalo oblibu. Jsme rádi, že děti pohyb baví. 

                                                         Jitka Vracovská, TJ Sokol Druztová

MAŠKARNÍ BÁL 2018 – VÝLET DO VESMÍRU 

Už jste někdy byli na Venuši? My ano! Zaletěli jsme si tam na letošním
maškarním bále, kdy jsme společně s dětmi putovali vesmírem. 

Hned po příchodu se každý mohl cítit jako v opravdickém kosmu. Děti ze
základní  školy  ve  Zruči  nám  totiž  pomohly  vyzdobit  sál  ve  stodolní
hospůdce spoustou krásných obrázků planet, hvězd, mimozemšťanů i naší
Země.  Mezi  barevnými  vesmírnými  tělesy  zářilo  také  několik  raket
a robotů. Děkujeme! 

Za  hudebního  doprovodu  (tentokrát  dětské  diskotéky  v  podání  Vaška
Kokošky  ;)  jsme  s  našimi  nejmenšími  opět  tancovali,  běhali,  skákali
a mířili vstříc naší cílové stanici na Venuši. Všichni už víme, že cestování
vesmírem není věc jednoduchá a vyžaduje spoustu šikovnosti. Museli jsme
prolétat červími dírami, vyhýbat se kolem letícím meteoritům i prokázat
svou sílu v přetahované, do které se nakonec zapojila polovina sálu. Zahráli
jsme si také na obíhání planet, kde jsme vyzkoušeli, jak šikovné máme ruce
a jestli máme postřeh. 

Konečně jsme byli u cíle. Přistáli jsme na povrchu Venuše. Cestou se nám
ale  rozbila  raketa,  a  tak  ji  děti  v  další  hříčce  zkoušely znovu  postavit
z kostek. Rozestavěné rakety sice občas spadly,  ale nakonec se podařilo.
Celý let děti zakončily hrou s padákem a nafukovacími balonky a pak už
hurá zpátky na Zem a do svých pokojíčků. 

Děkujeme všem za účast a těšíme se příště.

Lucie Černá, TJ Sokol Druztová
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES Z POHLEDU BABIČKY

Každý rok se moje vnoučata těší na maškarní ples v Druztové. I když mají
možnost jít na maškarní jinde, ten u nás je pro ně nejlepší. Stejně jako mě
se jim líbí,  že je pokaždé vše tematicky sladěné:  nejen úžasné kreativní
masky organizátorek, ale i úkoly,  které děti  plní během plesu a výzdoba
sálu. Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří se na přípravě této akce pro
děti podílí a věnují jí spoustu péče, času a skvělých nápadů. Jedinou výtku
bych  měla  k  hlasitosti  hudební  produkce:  myslím  si,  že  děti  se  svým
jemným  sluchem  nepotřebují  hudbu  „vosolit”  na  maximum  a  nám
dospělým by se mnohem lépe povídalo při trochu méně decibelech.

                                                                                             Irena Mundlová

INFORMACE Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Mateřská škola přijme do pracovního poměru vyučenou kuchařku na plný
úvazek s nástupem od 1. 9. 2019. Bližší informace u ředitelky MŠ.

Zápis do mateřské školy se koná dne 6. 5. 2019 od 14:00 do 16:00. Bližší
informace  jsou  vyvěšené  na  budově  MŠ,  tiskopisy  ke  stažení  najdete
na www.msdruztova.cz 

Kritéria pro přijímání dětí  k předškolnímu vzdělávání  do mateřské školy
na šk. rok 2019/20:

1) Děti v souladu s ustanovením § 34 odst. 1 školského zákona tzn. děti
k povinnému  předškolnímu  vzdělávání  s trvalým pobytem  v obci
Druztová a ze školského obvodu.  

2) Děti,  které  dovrší  čtyř  let  k 1.  9.  2019  s trvalým  pobytem  v obci
Druztová.

3) Děti, které dovrší tří let k 1. 9. 2019 s trvalým pobytem v obci Druztová.

4)  Všechny přihlášené děti v pořadí podle dosaženého věku s přihlédnutím
k trvalému pobytu dítěte – přednostně budou přijímány děti s trvalým
pobytem v obci Druztová.

Iva Straková

 

ODHALOVÁNÍ VESMÍRU POKRAČUJE …

V lednu  jsme  se  ve  třídě  Sluníček  seznámili  s Fredym  (hrdinou
stejnojmenné knihy), který má úžasný dalekohled a souseda – nedobrotu
Alana.  Tomu  se  snaží  vysvětlit,  že  vesmír  není  jen  černý  nekonečný
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prostor, ale že je i velice zajímavý, jsou v něm miliardy hvězd a Země, že je
jedna z nejmenších planet v kosmu. To my už také víme! K planetě Zemi
a ke čtyřem velkým planetám jsme si  vyrobili  ještě tři  menší  – Merkur,
Venuši a Mars. Prozkoumali jsme jejich povrch i povrch jiných předmětů
i materiálů  a  už nám ve  třídě  „obíhá“ všech 8  planet  sluneční  soustavy
okolo Slunce …

Jedno  lednové  odpoledne  jsme  zapojili  tatínky  do  naší  kosmické  mise
s nápadem  využít  odpadový  materiál  a  vytvořit  „cokoli  vesmírného“.
Tvořilo se, vymýšlelo, lepilo, barvilo a pod rukama tatínků i dětí vznikaly
krásné modely raket, robotů, UFO a spoustu dalších kosmických výtvorů
. Konec ledna a začátek února jsme měli nabitý kulturou. V tělocvičně
nám  zahrálo  oblíbené  divadlo  HRA pohádku  „O  dvanácti  měsíčkách“
a divadlo LETADLO představení o zimě. V divadle dětí Alfa v Plzni jsme
viděli „Pohádky ovčí babičky“.

V únoru nás mile potěšil sníh, který
vydržel  a  my jsme  mohli  bobovat
nad  řekou,  brouzdat  se  závějemi,
zasněženým lesem nebo se jen tak
pořádně vyválet.  Náš hrdina Fredy
zažil opravdový strach, když mu na
zahradě  přistál  LÉTAJÍCÍ  TALÍŘ,
vystoupili tři UFOUNI a že prý jsou
z planety Mars. Objevili se i u nás
ve třídě. To se ví,  že jsme se báli.
Nejdříve  jsme  s nimi  bojovali  v
„míčkové  válce“,  ale  pak  jsme  si
docela rozuměli … Jak? No, mluvili
jsme  přece  „marťanskou  řečí“.
Poslední bruslení ve Sport Aréně ve
Třemošné  jsme  si  užili  jako
karneval  na  ledě,  všichni  jsme  si
odnesli  medaile  a  pamětní  listy.  Tatínkovi  p.  Šneberkovi  ještě  jednou
děkujeme za natočení videa z první a poslední lekce, kde jsou krásně vidět
velké  pokroky  dětí  na  bruslích.  Karneval  jsme  si  užili  i  ve  školce
v tělocvičně, kde většina z nás měla i vesmírné masky.

V březnu pro nás velkou novinkou bylo sférické kino – promítání  filmu
v nafouknuté kopuli (mobilní planetárium) v naší tělocvičně. Vybrali jsme
si kreslený naučný film s vesmírnou tématikou, který jsme sledovali vleže.
Ocitli jsme se rázem v prostoru 3D s pocitem, že jsme opravdu ve vesmíru!
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Na tuto neobvyklou podívanou jsme pozvali i naše kamarády z lesní školky
Berounka.  Na  našem „světloměru“  (zaznamenávání  barvy  ranní  oblohy
v čase 6.15 – 7.30) už krásně vidíme rozdíly rozednívání se na podzim,
v zimě a na jaře. Teď je zase příchod do školky o něco veselejší, protože
většina z nás přichází už za plného světla a za zpěvu ptáků … jako je to
v naší písničce:

K ránu když se tma už ztrácí, začínají zpívat ptáci, zpívají si od pěti, že už
jaro přiletí.

Jaro přiletělo, jako vždy. Ale naši kamarádi ufouni z Marsu odletěli domů.
Že prý se na jejich planetě něco děje. Tak nevíme – máme letět za nimi,
nemáme… Ještě uvidíme! Určitě Vám o tom příště napíšeme.

Zatím ještě z planety Země Vás všechny zdraví

třída Sluníček a Iveta

SOVIČKY

O  Vánocích  nás  čekalo  pod  stromečkem  obrovské  překvapení.  Naše
kamarádka sovička Evička (Vzpomínáte si na ní? Byla v obchodním domě
a  my  si  s  ní  jen  dopisovali.).  Teď  je  tu  společně  s  námi  a  všechno
prožíváme společně.

Poslední měsíce u nás ve školce byly především ve znamení kultury. Přijelo
divadlo HRA s pohádkou „O dvanácti měsíčkách a také divadlo LETADLO
s  vyprávěním  „V  korunách  stromů  –  Zima“.  Jednou  jsme  si  dokonce
vyrazili do světa, navštívit divadlo Alfa v Plzni a poslechnout si „Pohádky
ovčí babičky“. Celé nás to nadchlo natolik, že jsme si pak vyrobili vlastní
scénu  a  hráli  na  ní  prstové  divadlo  –  pohádky o  naší  sovičce  a  jejích
kamarádech z lesní říše.

Poznávali  jsme ptáčky,  vyráběli  krmítka  (ta  papírová,  ne  opravdová…),
kocoury a „živé“ obrazy.

V únoru nás to doslova vtáhlo do světa pohádek a tak mnozí poprvé slyšeli
nebo hráli  pohádku  O třech  kůzlátkách,  O Budulínkovi  nebo Červenou
Karkulku. Bloudili jsme lesem, schovávali se vlkovi, jezdili lišce na ocase
nebo „hráli“ na hudební nástroje (a ta naše „hra“ by vyděsila nejen liščata
z pohádky O Budulínkovi, to mi věřte).

V březnu jsme společně se Sluníčky uspořádali Maškarní bál plný písniček,
soutěží  a her.  Teď připravujeme pro rodiče velké překvapení  a  užíváme
si hezčího počasí a procházek po okolí téhle krásné vesnice.
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Tentokráte Vám přejeme krásné velikonoční svátky a jarní dny plné pohody
a malých radostí.

PS:  Děkujeme  všem maminkám,  které  se  zúčastnily  našeho  zábavného
odpoledne „Maminky zpátky do školky“ a užily si společně s dětmi hraní,
povídání,  cvičení,  zpívání  a  vyrábění  v  naší  školičce.  Snad  se  podařilo
maminkám zavzpomínat na svá mladá léta…

Klára Dőrfler

CO NOVÉHO Z BEROUNKY? – VAŠÍ LESNÍ ŠKOLKY

Leden začal velmi příjemně a pozvolna naším týdnem V bačkůrkách, kdy
děti  měly  jedinečnou  příležitost  si  pohrát  s  hračkami,  které  dostaly
k letošním Vánocům.  Byl  to  také  můj  první  týden  od  praxe,  kdy jsem
se znovu do  Berounky vrátila  a  začala  zde  vypomáhat  jako  pravý lesní
průvodce. Tento pomalý rozběh po Vánocích mi velmi pomohl. Maruška
mi v klidu vysvětlila všechna pravidla, ukázala mi, kde se co nachází a co
musím  zajišťovat,  zapisovat  a  tak  dál.  Všichni  mě  přijali  moc  mile
a s důvěrou,  děti,  rodiče  i  ostatní  průvodci.  Některé  děti  si  mě  již
pamatovaly, což mě také velmi potěšilo.

Po týdnu V bačkůrkách se program v naší lesní školce opět rozběhl na plno
a začali jsme pracovat s integrovaným blokem V pohybu. V rámci tohoto
bloku  jsme  za  pomoci  fantazie  procestovali  všemožné  kouty  světa,
vyzkoušeli různé dopravní prostředky a podnikli nespočet dobrodružných
výprav a bádání.

První týden jsme se věnovali tématu Eskymáci. Zpívali  jsme eskymácké
písničky,  hráli  eskymácké hry,  chytali  magnetické rybky pod papírovým
ledem,  lovili  papírové  mrože  a  utíkali  před ledními  medvědy.  Také nás
navštívila velká delegace z Litvy a Slovenska, která k nám přišla načerpat
inspiraci  pro  založení  lesní  mateřské  školy.  Všechno  to  bylo  veliké
dobrodružství.

Druhý  týden  jsme  v  rámci  tématu  Národy  odlétli  od  Eskymáků  až
do Afriky. Byla to legrace, neboť až tento týden se konečně objevil pořádný
sníh. Nám to ale vůbec nevadilo, alespoň jsme se při afrických aktivitách
na sněhu, hezky zahřáli. Dětem se obzvlášť dařila improvizovaná africká
hudba na jednoduché bicí nástroje a africké tance.

Další týden jsme se zabývali vesmírem. Tento týden byl ten úplně nejlepší
sníh, a tak jsme se snažili si venku co nejvíce užít sněhových radovánek.
V teple Slamáčku jsme se pak věnovali našemu tématu vesmír. Malovali
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a kreslili jsme obrázky vesmíru, povídali si o něm a plnili připravené úkoly,
jako různé spojovačky, rozdíly nebo skládačky.

Posledních pár dní měsíce ledna jsme si hráli na zámořské putování velkou
lodí, se kterou jsme směle vpluli do tématu Dopravní prostředky. Měli jsme
k tomu dokonce i jednu vyrobenou loď, byla z kartonu a byla s ní veliká
zábava.

A to pořád není vše, během celého ledna jsme si také užívali péči o malá
morčátka  a  překonávali  nemoci  v  řadách  průvodců.  Celý  leden  v  lesní
školce Berounce byl úžasný a já děkuji, že jsem mohla být jeho součástí
a všem lidem, s kterými jsem se zde seznámila, děkuji za vřelé přijetí.

Za Berounku Verča Peckertová

Měsíc  únor  nám  nadělil  sníh.  A tak  jsme  bobovali,  stavěli  sněhuláky,
dováděli na sněhu se psem Berounkou a obdivovali bílou krásu kolem nás.

V únoru pokračoval integrovaný blok V pohybu a my jsme skutečně byli
v pohybu! Hodně jsme cestovali a poznávali.

První  týden  jsme  v  našich  hrách  objevovali  vesmír,  oblékali
se do "skafandrů" a užívali si naši zasněženou planetu.

V druhém týdnu jsme prozkoumali  různá řemesla a povolání.  Navštívili
jsme  Pneuservis  pana  Folka  a  děti  si  zkusily  nafouknout  pneumatiku.
Děkujeme  mu  tímto  za  vřelé  přijetí  a  čas,  který  nám  věnoval.  Děti
se na tuto exkurzi vždy hodně těší a celý měsíc se o ní u nás živě hovoří.
Vypravili  jsme se také do truhlárny p. Černého, kde vonělo dřevo a děti
hoblíkem tvořily hoblinky kudrnaté jako z kožíšku ovečky. Chtěli bychom
na  tomto  místě  poděkovat  Martinu  Černému,  který  se  svým  kolegou
na chvíli odložili své povinnosti a věnovali se plně dětem. Dokonce pro ně
nachystali malé pohoštění. Velice si toho vážíme. V dobách nepříznivého
počasí moci se ohřát u kamen, nakouknout pod ruku těm, kteří v Druztové
umí neuvěřitelné věci!!! Někteří z Vás možná ani netuší…

V týdnu umění jsme s Verčou Peckertovou hledali zobrazení našich emocí.
Děti tančili v lese na Vivaldiho, odhadovaly, co vyjadřuje Munchův výkřik
a  zkoušely  se  zatvářit  stejně  tajemně  jako  Mona  Lisa.  Další  den  se
s muzikoterapeutkou  Janou  Fojtíčkovou  náš  Slamáček  rozezněl  rytmy
bubnů.

Na konci měsíce jsme pootevřeli dveře do budoucnosti a zkusili si, jaké to
bude ve škole. Vypravili jsme se autobusem do Masarykovy školy ve Zruči,
kde si pro nás děti z druhé třídy připravily program v tělocvičně.
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Jeden  celý  krásný  den  jsme  prožili  v  naší  spřátelené  komunitní  škole
Inspiria. Vyzkoušeli jsme si výuku a také spoustu hraček a her, které děti ve
škole mají.

Měsíc únor byl bohatý na nové zážitky. V naší školce ho svou přítomností
obohatila Verča Peckertová, Lucka a Markéta Boková. Moc jim děkujeme
za společný čas.

Za Berounku Verča Petrlíková

ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ

Na  začátku  se  vrátíme  do  roku  2018  s  výsledky
z Mikulášské  střelby  na  čerta  konané  2.  prosince
v Ledcích. Družstvo starší (Eliška Tomková, David
Vinárek,  Vojtěch  Kovanda,  Valentina  Dlouhá,
Amálie  Bidziljová)  se  umístilo  na  12.  místě.
Družstvo  mladší  A  (Monika  Černá,  Eliška
Korelusová,  Marek  Černok,  Adina  Vejvodová,
Lilien Heřmanová) obsadilo 28. místo, mladší B (Karla Bažantová, Adéla
Široká,  Anna Nekolová,  František Korelus,  Tomáš Kovanda) vybojovalo
17.  místo,  družstvo  mladší  C  (Michaela  Techlová,  Anna  Šmajstrlová,
Rozárie  Bažantová,  Jan  Černý,  Matěj  Kepl)  se  umístilo  na  29. místě.
Zbytek  mladších  Ondřej  Šesták,  Sofie  Beranová,  Františka  Peroutková,
Vojtěch Khodl soutěžili pouze každý sám za sebe. Naši nejmladší – Filip
Černý,  Jiřina Mikulášková,  Ondřej  Šlosar,  Alois Peroutka,  Jan Šmajstrla
také  soutěžili  pouze  každý  sám za  sebe.  V jednotlivcích  se  ve  starších
umístil David Vinárek na 2. místě ve foukačce a v mladších Vojtěch Khodl
také na 2. místě v téže disciplíně.

Nový  rok  jsme  začali  akcí  „Rozhýbeme  Druztovou“,  která  se  konala
1. ledna  v odpoledních  hodinách,  v rámci  celorepublikové  akce
„Rozběháme Česko“. Cílem akce bylo společně začít Nový rok a zároveň
udělat něco pro sebe. Byly připraveny dvě trasy 3 km a 5 km a bylo na
každém,  jakou  si  vybere  a  jak  jí  zdolá,  zda  pěšky,  či  během.  Cíl  byl
v hasičárně, kde jsme si na závěr opekli buřtíky. Bohužel je škoda, že ač
člověk značí trasy hodinu předem, tak fáborky na stromech stejně nevydrží,
neboť  někdo,  kdo  šel  okolo,  je  asi  hrozně  potřeboval,  naštěstí  se  akce
zúčastnili především místní lidé, které naše lesy dobře znají, takže se nikdo
neztratil a u hasičárny jsme se sešli všichni.

I letos jsme se vydali na zimní soustředění, tentokrát a něco dříve a to 10. –
13. ledna na šumavský Špičák. Hasičina šla stranou a na horách jsme si
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užívali zimní radovánky, a že nám sníh letos přál. 25 dětí a 15 dospělých si
užilo víkend plný převážně lyžování,  kdy i  ti  co stáli  na lyžích poprvé,
v neděli  lyžovali  naprosto  sami.  Díky  skvělému  zázemí  jsme  si  to
maximálně užili a obohatili se o další zážitky.

19. ledna se konala řádná valná hromada sboru, kde jsme zhodnotili práci
sboru za uplynulý rok 2018. Večer poté jsme pořádali Hasičský ples, kde
nechyběla bohatá tombola za doprovodu hudební skupiny Agnes rock.

Během lednových tréninků děti zpracovávaly svá díla do soutěže Požární
ochrana očima dětí. V únoru jsme udělali vyhlášení děl v rámci sboru a ta
nejlepší  díla  se  odvezla  na  okres,  kde  se  budou  hodnotit  dále.  Celkem
za náš  sbor  jsme  odevzdali  7  výtvarných  prací  ve  třech  věkových
kategoriích.  Teď  už  můžeme  jen  držet  palce,  aby  se  díla  líbila  a  děti
postoupily v soutěži dále.

9.  února  se  uskutečnila  řádná  valná  hromada  okrsku  Dolany,  kde  se
hodnotila  celoroční  práce okrsku za  rok  2018.  Nechybělo ani  vyhlášení
výsledku naší okrskové soutěže „O putovní pohár okrsku“. V té získávají
jednotlivé sbory okrsku body za celoroční  činnost,  kdy se nám povedlo
obhájit již počtvrté prvenství a pohár jsme si opět přivezli domů.

1. SDH Druztová 575 bodů

2. SDH Zruč 545 bodů

3. SDH Dolany 440 bodů

4. SDH Kyšice 430 bodů 

5. SDH Chrást 370 bodů

6. SDH Senec 365 bodů

7. SDH Dýšina 290 bodů

16.  února jsme uspořádali  Retro párty.  A když retro,  tak se vším všudy.
Nechybělo retro oblečení, retro songy, retro tombola a retro foto koutek.
I letos byl ve hře vekslák s bony.

23.  února  se  konaly první  závody pro  děti  letošního  roku,  a  to  závody
všestrannosti – tzv. „Únorák“ v Oboře. Družstvo rodinné (Marek Černok,
Ladislav  Beránek,  Katka  Beránková,  Jitka  Černoková)  se  umístilo
na 4. místě. Družstvo mladší A (Teodor Nekola, Valentina Dlouhá, Eliška
Korelusová, Monika Černá, Karla Bažantová) získalo 18. místo, družstvo
mladší  B  (Michaela  Techlová,  Anna  Nekolová,  Rozárie  Bažantová)
soutěžilo mimo soutěž, kvůli nedostatku závodníků, družstvo starší (Eliška
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Tomková,  Denisa  Dörflerová,  Amálie  Bidziljová,  Johana  Heřmanová,
František  Korelus)  obsadilo  8.  místo.  Nesmím  zapomenout  na  Tomáše
Heřmana, který byl hlavním fotografem všech družstev.

Další víkend 2. – 3. března se konalo školení vedoucích mladých hasičů
a dorostu v Kozolupech. Letos jsme s sebou vzaly i dorostenky, které měly
zájem školení absolvovat, a tak Lucie Vracovská a Lucie Jelenová úspěšně
zvládly praktickou, písemnou i teoretickou zkoušku a získaly tak III. stupeň
instruktora  mladých  hasičů.  Náš  sbor  se  tedy  rozrostl  o  další  dvě
kvalifikované vedoucí mladých hasičů.

9.  března  byly děti  opět  na  závodech všestrannosti,  tentokrát  se  konaly
v Městě  Touškov,  „Touškovský  desetiboj  Zdeňka  Šandary“.  Družstvo
přípravky  (Nikoleta  Dörfler,  Alena  Zajícová,  Klára  Zajícová,  Michaela
Techlová)  se  umístilo  na  4.  místě,  družstvo mladší  (Rozárie  Bažantová,
Karla  Bažantová,  Tomáš  Kovanda,  Teodor  Nekola,  Anna  Nekolová)
obsadilo 14. místo, družstvo starší (Amálie Bidziljová, Lucie Svobodová,
Denisa  Dörflerová,  Eliška  Tomková,  František  Korelus)  vybojovalo
13. místo.

Je smutné, že naše členská základna
tvoří 50 aktivních dětí ve věku od 3
do 15 let, a když se jede na závody,
tak nejsme schopni dát dohromady
pořádně ani tři družstva (což je 15
dětí).  Hlavně  družstva  se  musí
přihlašovat  dopředu,  takže  je  pak
další  starost  družstva  odhlašovat,
měnit to aj., přitom hasičské závody
všestrannosti  nejsou  fyzicky
náročné,  naopak,  je  to  o zručnosti
a paměti.  Na  základě  těchto
poznatků,  jsme  na  soutěž
do Úněšova  „O  putovní  pohár
starosty SDH“ 16. března přihlásili
pouze  dvě  družstva  a  oslovili
především  rodiče  dětí,  které  se
aktivně  zúčastňovaly  předchozích
závodů.  Družstvo mladší  (Eliška Korelusová,  Rozárie Bažantová,  Tomáš
Kovanda,  Michaela  Techlová,  Karla  Bažantová)  vybojovalo  18.  místo,
a družstvo  starší  (Lucie  Svobodová,  Jaroslav  Hauptmann,  Vojtěch
Kovanda, Anna Nekolová, Adéla Široká) se umístilo 25. místě. 
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V lednu,  únoru  i  březnu  jsme  vždy  jeden  trénink  zasvětili  lezení
na horolezecké stěně, aby se děti zdokonalovaly, což se povedlo a mnoho
z nich nemá problém stěnu zdolat a mnohé to začalo bavit natolik, že je
problém je dostat dolů. 

V novém roce, jsme také začali  s vnitřními úpravami hasičské zbrojnice,
abychom ještě více zlepšili naše zázemí, aby se nám tu lépe fungovalo.

V létě budeme opět pořádat příměstské tábory, první běh v červenci, který
je již kapacitně naplněn, a já už teď prozradím přihlášeným účastníkům, že
tento běh bude na téma středověk. V srpnu se uskuteční druhý běh, kde jsou
k dispozici poslední 4 volná místa.

Na závěr  bych měla prosbu ke spoluobčanům,  to že je  okolo hasičárny
mnoho věcí, neznamená, že o ty věci nemáme zájem a jsou na vyhození aj.,
jen  kdybychom  je  měli  všechny  naskládat  dovnitř,  tak  se  tam  už
nevejdeme.  Vzhledem  k tomu,  že  hasičinu  vykonáváme  dobrovolně
ve svém volném čase, tak nejde všechno hned a věci se postupně ukládají,
kam mají přijít. Je tedy smutné, když nám zmizí připravená překážka pro
děti, která čekala jen na zabetonování (v zimních měsících se to dělá dost
blbě), tak doufáme, že někomu jinému se hodila více a využije jí lépe než
my. 

Plánované akce:

22. dubna – Volné bruslení Sport aréna Třemošná

8. května – Turnaj v šipkách – sál Stodolní hospůdky

26. 4. – 28. 4. – jarní soustředění mladých hasičů

15. května – Liga proti rakovině

25. května – Železná sobota

22. 7. – 26. 7. – příměstský tábor

12. 8. – 16. 8. – příměstský tábor

Za SDH Druztová Emílie Mundlová 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V DRUZTOVÉ

Začátek ledna s sebou přináší vždy všelijaké počasí. Každý rok navzdory
této  skutečnosti  vyráží  skupinka  koledníků  na  Tříkrálovou  sbírku.  Není
to úkol jednoduchý. Děti čeká cesta do Dýšiny na samé zahájení, strojení se
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do kostýmu a pak ve vsi od domu k domu zpívání a koledování. Leckdy to
zebe, studí a únava přichází brzy. 

Letos jsme se rozloučili s našimi stálými „králi“, s Luckami a Karolínkou,
které  už odrostly a  předaly své žezlo menším dětem.  Děkujeme jim za
všechny ty roky,  co  se  pečlivě  připravovaly a  v každém počasí  poctivě
koledovaly. Letos se v celé farnosti podařilo vybrat 82 491 Kč. Část byla
použita pro účely Červeného kříže a část zůstala v obci  Dýšina,  Kyšice,
Chrást, Bušovice,  Druztová. U nás ve vsi se vybralo 7 562 Kč.  Cílem bylo
rozdělit zbylou částku peněz do rodin, které se ocitly nečekaně v sociální
nouzi.  Přispělo  se  na  topení,  obědy dětem do  škol,  plavání  atd.  Pokud
někdo z čtenářů Věžky ví o někom, komu by taková pomoc přišla vhod,
nechť se obrátí  na starostu obce. Pokud by se Vaše děti  chtěly zúčastnit
Tříkrálové sbírky coby koledníci v příštím roce, obraťte se na mě. Děkuji
za všechna vřelá přijetí a přispění do kasiček. Těším se na další koledování.

Marie Peroutková

STRANY KOSTELA… (úvaha)

Celé dny jsme s dětmi venku. Nejde si nevšimnout malých změn v našem
okolí,  nejde  si  nevšimnout  velkých  změn  s drobnými  detaily.  Nejde  si
nevšimnout, že náš kostel se stal unikátním kostelem v celé Evropě a to
proto,  že  má  dvě  tváře.  Nevěříte?  Běžte  se  podívat  a  rychle,  než  ten
fenomén zmizí.

(Starosta je kouzelník. Čaruje a věci, které se desítky let nehnuly, umí dát
velmi rychle do pohybu.)

Očima Alenky Z.:  Je to  ta strana kostela,  která na Vás září,  když jdete
lipovou  alejí.  Musíte  si  všimnout,  že  se  něco  v tom pohledu  na  kostel
změnilo, projasnilo. Očima Lojzíka P.: Zjistíte, že z druhé strany od potoku
je  kostel  neopravený,  trochu  smutný,  oprýskaný.  Důstojný  však  v té
neopravenosti, neboť jsou v něm zaznamenané všechny ty roky, které tady
stál  pro nás,  pro ty před námi...   A tak si  říkám.  To je tak trochu jako
s námi. Seč se ze všech sil snažíme být na první pohled takoví uhlazení,
upravení,  dokonalí,  máme  v sobě  taky tu  druhou  stránku  sebe  samých.
Radši bychom ji ukryli, odvrátili do křoví, k potoku, kudy neprochází tolik
lidí. Ale patří k nám a dohromady jsme to my.  I takový je teď náš kostel.
Z jedné strany dokonalý, z druhé vůbec ne a přece v nás vzbuzuje respekt
a obdiv, jiný takový na světě nenajdete…

Marie Peroutková
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KOLIK JE NÁS?

Na  začátku  roku  2018  žilo  v Druztové  784  obyvatel.  Během  roku  se
narodilo  8  dětí,  zemřelo  10  dospělých.  Do  obce  se  přistěhovalo  25
a odstěhovalo  se  17  lidí.  K 31.  12.  2018  měla  Druztová  790  obyvatel,
z toho 381 mužů a 409 žen. 

Není  to  ale  nejvíce  v historii  obce.  V roce  1930  zde  žilo  794  obyvatel
ve 122 domech! Od té doby se až do roku 1989 počty snižovaly.  Tehdy
u nás  žilo  580  občanů  v 252  domech.  Následovalo  postupné  zvyšování
počtu obyvatel. Je možné předpokládat, že letos bude dosaženo nejvyššího
počtu druztovských občanů.

Jiří Folk

PTÁK ROKU

Letos byla vybrána hrdlička divoká – symbol lásky a věrnosti. Psal o ní
Mácha ve svém Máji. Na rozdíl od své příbuzné – hrdličky zahradní, která
je hojná a každý ji  zná,  je hrdlička divoká vzácná, plachá a málokdo ji
viděl.

Od roku 1980 v Evropě se její stavy snížily o 80 %! Dříve běžný pták je
ohrožen vyhynutím.  Důvodem je  intenzivní  zemědělství,  změny biotopu
v místě  hnízdiště  a  zimoviště.  Tisíce  ptáků  je  zastřeleno  na  tahu.  Lov
hrdličky  divoké  je  povolen  v 10  státech  (Středozemí,  Bulharsko,
Rumunsko, Rakousko)!

Hrdlička patří  mezi  měkkozobé.  Vršek těla má rezavohnědý,  křídla jsou
rezavá, ocas je tmavošedý, zakončený bílým lemem. Samec i samice jsou
stejně  zbarveni.  Hrdličky  jsou  tažné,  k nám  přilétají  v dubnu.  Staví
si jednoduché hnízdo z klacíků, do kterého snáší 2 bílá vejce. Své mladé
krmí „holubím mlékem“ – výměšek buněk výstelky volete. Potravu si hledá
na zemi  –  semena  plevelů,  obilí,  hrách,  řepku.  Obývá  zdravou  pestrou
krajinu  –  s remízky,  křovinami,  stromy a  rybníčky.  Pije  tak,  že  ponoří
zobák do vody a saje jako brčkem. V září odlétá do Afriky. 

O hrdličce zahradní  K. H. Mácha nepsal,  protože ji  nemohl znát.  Tento
druh původem z jižní Asie se postupně šíří severozápadním směrem. Před
120  lety  žily  hrdličky  zahradní  na  Balkáně,  v roce  1936  se  objevily
na Slovensku,  v roce  1942  v Brně,  1947  v Praze,  1948  v Lounech  …
V 80. letech 20.  století  na  Bahamách uniklo ze  zajetí  50 jedinců.  Jejich
potomci se za 10 let objevili na Floridě a brzy pronikli přes USA na jih
Kanady.

Jiří Folk 
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MŠ Druztová



18
TJ Sokol Druztová



19
Lesní školka Berounka
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SDH Druztová



KRONIKA OBCE DRUZTOVÁ

Tímto dílem počínaje,  bychom rádi v časopisu Věžka publikovali  zápisy
a zajímavosti  z obecní  kroniky.  Články  jsou  vybrány  panem  Josefem
Kohoutem a jsou a budou zapsány doslovně tak, jak byste se mohli dočíst
v obecní  kronice.  Jak  je  známo  čeština,  jakožto  jazyk,  se  vyvíjí  a  to
mnohdy  rychleji,  než  si  stíháme  uvědomit.  Zápisy  jsou  tedy  přepsány
v původním znění, což znamená, že se v nich mohou objevovat pravopisné
či  didaktické  chyby způsobené  jak  zastaralou  verzí  českého jazyka,  tak
i třeba neznalostí tehdejších kronikářů. 

Chyby,  které  v textu  možná  najdete,  nejsou  tedy  způsobeny  naším
diletantstvím a neznalostí, pouze snahou poskytnout Vám autentický náhled
do tohoto historického pokladu naší obce. 

HISTORIE ŠKOLY (viz kroniku obce Druztové I, str. 27–31)

Úřední záznamy školní (v jazyku Německém) počínaje rokem 1818. 

Až do r. 1857 byla škola druztovská u farního kostela sv. Máří Magdaleny
na tom místě, o které jest rozšířen hřbitov v r. 1916. Byla celá dřevěná,
krytá došky a měla č. 18. V ní byla 1 klasna (učebna) a byt učitele Jakuba
Křístala, kterýž tu učil přes 40 let. Počet dítek školních byl stále větší a tak
r.  1857 patronátní  úřad plzeňský na žádost  přiškolených obcí  Druztové,
Dolan, Habrové, Sence, Zruče a Německé Břízy dal vystavěti Františkem
Janečkem  z Něm.  Břízy  novou  jednoposchoďovou  budovu  na  vápno
z kamene a cihel. Do nové školy přestěhoval se učitel Jakub Křístal ze staré
školy a působil v ní co učitel jednotřídní školy sám do r. 1860. V tomto
roce stala se škola dvoutřídní a jako podučitel učil zde František Jandák.
V témž roce zemřel Jakub Křístal a za něho ještě téhož roku Josef Hádek.
V r.  1885  byla  otevřena  třetí  třída.  V r.  1889  byla  provedena  přístavba
školní  budovy,  rozpočtená  na  5 579 zlatých.  Přístavba  i  s opravou staré
budovy byla  v dražbě  zadána  Františkovi  Honzíkoi,  rolníku  v Dolanech
č. 45  za  nejnižší  cenu  4 000  zlatých.  Zednickou  práci  vykonali  bratři
Antonín, Václav a František Kříž z Druztové a Vojtěch Beránek, tesařskou
práci Jan Chudáček z Dolan. Truhlářskou, sklenářskou a natěračskou práci
obstarali J. Spilka, truhlář z Německé Břízy a Vojtěch Chudáček z Dolan.
Dne 24. Února 1890 otevřena čtvrtá třída, počátkem r. 1893 rozšířena škola
na pětitřídní.

Od roku 1907 byla  IV.  třída  přeplněna školními  dítkami  tak,  že  mívala
80 až  115  dětí.  Zřízení  pobočky při  této  třídě  bylo  různými  prostředky
oddalováno, až konečně 21. února 1921 otevřena byla. Jelikož škola má
však jen 5 učeben a ve vsi nebylo možno opatřiti hodnou místnost, učí se
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tak,  že  I.  a  II.  třída  má  polodenní  vyučování,  ostatní  třídy  s pobočkou
celodenní.

Na škole působí v této době: Bernard Kypta, řídící učitel, Oldřich Kadlec,
definitivní učitel a dále zastupující učitelky Anna Kepková – Javůrková,
Milada Kyptová, Marie Černá, Anna Kuštejnová. Ženským ručním pracím
vyučuje Anna Marklová – Kyptová. Náboženství řím. katolickému vyučuje
ve všech třídách farář Karel Stibral. 

Osud staré školy při kostele

Starou školu školu při  kostele prodala plzeňská obec dne 6.  srpna 1858
v dražbě  Františku  Suchému,  rolníku  z Druztové  č.  33  za  302 zl.  konv.
měny.  Posledním majitelem jejím byl  mlynářský  chasník  Štěpán  Jonáš,
jehož  žena  vulgo  „větrnice“  prodávala  po  vesnicích  krupici  (žejdlík
za 5 krejcarů).  Na  budovu  byl  majitel  pojištěn.  Dne  28.  března  1896
shořela, aniž by kdo hasil. Spáleniště koupilo město Plzeň za 100 zl., aby
nemohl tam již nikdo stavěti.

Vypsal Josef Kohout

ZAJÍMAVOSTI  (VÝPISY)  ZE  ŠKOLNÍ  KRONIKY  OBCE
„DRUZDOVÁ“ OD R. 1917

Doslovný  výpis  z pamětní  knihy  čís.  A  544,  kterou  sepsal  řídící  učitel
Bernard KYPTA, bytem čp. 42 (škola).

Válečné útrapy obyvatelstva (chudoba, drahota, hlad, lichva)

Pivo v     Druzdové

Dne  31./III.  A 1/IV.  byly  velikonoční  svátky.  Z Plas  přivezli  pivo  po
dlouhém čase (v jiných vesnicích okolních měli pivo každý týden, alespoň
v neděli,  zdejší  hostinští  vydělávali  dost  na  vodě sodové,  o  pivo nestáli
a závod pivovarský přivezl jej jednou za dlouhý čas. Ale bylo také za 3 dny
pryč). V hospodě č. 75 se prodával 1 l za 1 K, v hostinci č. 84 za 90 h.
Hostinský MATTAS z č. 4 po dobu války se vzdal živnosti hostinské.

Pivní náhražka

Jak již před tímto stala se zmínka, byla po delší době 7./IV. zde taneční
zábava. Piva bylo málo, za to náhražek bylo hodně. Z Plas přivezen byl tak
zvaný „PIVÍN“. Chutnal jako vařená voda s řepou. Podobal se ve sklenici
úplně pivu s pěnou, leč chuť i síla jeho nestála za nic. Aby bylo k zábavě
hodně  moku,  přivezen  byl  také  ze  Společenského  pivovaru  z Plzně
„CHMELÍN“ (každý pivovar dal náhražce zvláštní jméno vědecké). Tento
„Chmelín“ byl ještě horší nežli „Pivín“. Obě náhražky se prodávaly 1 l po
1 K 40 h. Tento „Chmelín“ chutnal jako antracitový inkoust a vůni měl jako

22



říční  voda v létě.  Divil  jsem se,  kdo to  může  píti  za  tak  hříšné peníze.
Studniční  voda  v každém ohledu jest  zdravější  a  lepší.  Co  všechno pro
lidstvo válka způsobila!

Drahá mouka

V dolanském  mlýně  se  prodávala  mouka.  Všude  byla  o  mouku  veliká
nouze, aprovizační mouka žádná, a proto kdo ji chtěl míti pod rukou, dal
za 1 kg pšeničné 8 K, za 1 kg žitné 5 K. To jsou zlaté časy!

Zelí

Celou  zimu  nebylo  zde  zelí  vůbec.  K svátkům  přivezl  odkudsi  zdejší
obchodník Chu áček čp. 37 sud kysaného zelí a prodával se 1 kg za 3 K.
(před válkou za 20 hal.)

Drahota potravin

U nás 1 l prabídného octa, strašně vodnatého, 1 K 60 h, mouka pšeničná
30./VII.  pod  rukou  v Dolanech  koupená  1  kg  za  17  K.  (Nestydatost
a troufalost trestuhodná , do nebe volající!).

1 kg loje 24 K, 1 l odstředivého mléka 60 h (dříve 6 h) kladýnek černých
nití k šití jehlou ručně za 8 K (dříve 40 h). 

Zdražení potravin

Od r. 1913 do dnešního dne 14./VII. 1918

zdražilo se: maso vepřové o 2 321 %

vepřové sádlo o 3 525 %

vejce o 2 018 %

čočka o 4 900 %

rýže o            11 823 %

(A co pak obuv, prádlo, šatstvo, dříví, uhlí a všechno ostatní potřebné?)

Naši zajatci

Na počátku dubna začali se pomalu trousit domů k svým rodinám zajatci
z Ukrajiny. První, který se tu objevil, byl  František VLACH, příslušný do
Loužné u Klatov.  Druhý byl  František ŠMÍDL, bytem v č. 19 syn Petra
Šmídla z č. 55. Třetí, který se vrátil, byl Jan Šnajdr, vulgo Chudoba z č. 69.
Každý se zdržel doma celý měsíc, poté opět odešel ke svému pluku. 

Vojín Josef HEGNER, syn rolníka z č. 90, přišel zdráv ze zajetí ruského
dne 30. září 1918. Válečný zajatec Vojtěch sedláček z č. 57, vrátil se ze
zajetí ruského k své rodině 4. června 1918 a pobyl tu s dovolením svého
pluku do 31. VIII., načež se vrátil k novému pluku č. 35.
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Pekař Vojtěch CHUDÁČEK

Zdejší  pekař  Vojtěch  Chudáček  z č.  37  jako  49  letý  vojín  na  základě
císařského   nařízení  byl  z vojenské  povinnosti  propuštěn,  přišel  domů
10./X. a hned podal si žádost o příděl uhlí, aby mohl péci chléb pro lid.

(pokračování v příštím díle)

Vypsal Josef Kohout

  

TERAPIE LESA

V létě  r.  2018 na  jihu  Finska  v oblasti  Karlajohla  byly uspořádány dny
Lesní terapie. Účast byla lidí z celého světa. Nejen odborníků na terapii.
Finsko je země pokrytá lesy na 78 % plochy (pro porovnání s námi – ČR
33 %). Jde o vliv lesa na psychické a fyzické zdraví. Předem zdůrazňuji, že
příznivý vliv na člověka není tak terapeut odborník, ale les sám. 

7 tipů, jak užít Lesní terapii:

1) Pokuste se vyrazit do lesa každý den, alespoň 15 minut.

2) Vezměte někoho s sebou s kým obvykle chodíte na kávu nebo na pivo.
Při  chůzi  se  dají  otevřít  náročná  témata.  Třebas  o  lecčems  promluvit
s dospívajícími dětmi.

3)  Jděte  do  lesa  s otázkou.  Vyčistěte  si  hlavu  a  můžete  najít  odpověď.
Vnější jevy budou zrcadlem Vašeho vnitřního procesu.

4) Použijte všechny smysly. Můžete jít bosi, vnímat každý krok a všechno,
na co šlápnete. Přivoňte si k půdě, kůře stromů. Vnímejte vítr. 

5) Když do lesa nemůžete, dívejte se z okna, nechte si ovívat tvář větrem,
zavřete oči a v duchu se projděte místem, které máte rádi. Přestávku v práci
zkombinujte s malým protažením venku. I malé vyběhnutí na vzduch vás
osvěží.

7) Když jdete do lesa s dětmi, nechte je zkoumat po svém. Jít lesem, mít
vytýčenou trasu než si sednout třeba k potoku a jen lelkovat.

Jeden  z dopisů  mnoha  účastníků:  „Metoda  Lesní  mysli  je  podle  mého
názoru založena na vědomí, že jsme součásti přírody, můžeme z ní čerpat
sílu,  nacházet  nové  inspirace,  bystřit  smysly  a  hlavně  si  uvědomit,  jak
nicotné jsou někdy naše starosti.
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Největší příznivý vliv na lidskou psychiku má přirozený les, to jest ta část
lesa,  která  se  samočinně  vyvíjí  bez  zásahu  člověka.  Nejvíce  příznivou
geopatogenní zónu má buk. Borovice při asimilaci vylučuje patogeny, které
již  ve  vzduchu hubí  choroboplodné  bakterie.  Po  tisíciletí  naši  předkové
měli  svá kultovní  místa v lesích či  v jejich blízkosti,  kde vzdávali  úctu
k tomu neznámému, co nás přesahuje.

Olda Rosůlek

STALO SE …

- před 10 lety – 2009

- Zemřel W. Matuška (30. května).

- před 20 lety – 1999

- Silná  vichřice  –  160  km/h  způsobila  mnoho  škod  –  stromy
u zručského hřiště polámány – 6. července.

- Chata u rozhledny na Chlumu byla zbourána.

- před 30 lety – 1989 

- Provedena poslední poprava v ČSSR.

- Poslední pracovní sobota – 11. března.

- Začátek výstavby sídliště Vinice.

- U Chotíkova byla otevřena skládka odpadu. 
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- před 40 lety – 1979 

- Během noci na 1. ledna poklesla teplota o 30 ℃. 

- Anténa TV vysílače Krašov byla pro poškození námrazou zbourána. 

- Ve školách byly uhelné prázdniny. 

- Byl zaveden letní čas. 

- před 50 lety – 1969 

- Kasárna 35. pěšího pluku byla zbourána  - 24. ledna.

- Pohřeb Jana Palacha se konal 25. ledna.

- Hostinec na návsi – U Lišků – byl uzavřen. 

- před 60 lety – 1959 

- V Plzni bylo otevřeno Pivovarské muzeum – 1. na světě – 8. května.

- Byl zahájen provoz Pionýrské železnice. Vláček vozil  návštěvníky
do Plzeňské ZOO. 

- před 70 lety – 1949 –

- Zlín byl přejmenován na Gottwaldov – 1. ledna

- Pivovar v Plané byl zrušen. 

- Byl zrušen letní čas – platný od roku 1940. 

- před 80 lety – 1939 

- Prezident  E.  Beneš  odletěl  do  Londýna,  byl  vyhlášen  samostatný
Slovenská  stát,  naše  země  okupována  Němci,  vznik  Protektorátu,
začalo se jezdit vpravo. Němci u nás získali 1 582 letadel, 2 676 děl,
468 tanků, 43 000 kulometů, milion pušek a miliardu nábojů. 

- před 90 lety – 1929 

- Byla tuhá zima – -42℃, březnu bylo ještě -20 ℃. 

- V Plzni začaly jezdit autobusy – 21. března.

- V Plzni byl založen odbor ledního hokeje. 

- před 100 lety – 1919 

- Vznikla československá koruna, první naše bankovka.

- Na borském letišti  vzlétlo  první  letadlo  československé  výroby –
27. dubna.

- Podkarpatská Rus byla připojena k ČSR – 8. května.

- T. G. Masaryk byl ve škodovce – 17. května.
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- před 110 lety – 1909 

- V Druztové byl první žecí stroj na obilí – Vojtěch Bujet. 

- Ve Třemošné byla založena keramická továrna – pět bratrů Mračků.

- před 120 lety – 1899 

- V Plzni vyjela první tramvaj – 20. dubna.

- Druztová měla 575 obyvatel. 

- před 200 lety – 1819 

- V Plzni byla založena první česká škola. 

- před 300 lety – 1719

- První české periodicky vydávané noviny – 4. února. 

- před 400 lety – 1619 

- Přes Senec táhlo vojsko generála Mansfelda.

- před 500 lety – 1519 

- Začátek ražby Jáchymovských tolarů.

- před 700 lety – 1319 

- Král Jan Lucemburský oblehl a dobyl hrad Loket – únor.

vybral Jiří Folk

SPADLÁ HVĚZDA V POLI (ÚVAHA)

A jdeme  vám to  takhle  přes  „Dolíky“  v únorovém slunci  slabém,  však
jistém  sebou  samým.  A  náhle  děti  křičí:  „Hvězda!  Támhle  spadla
hvězda!!!“ Opravdu! Uprostřed cesty nás ostře cosi oslní.  Hvězda? Svítí to
jak blázen! Děti utíkají a peláší a už jsou u ní…  A to velké zklamání –
plechovka  od  piva.  V tom  vykřikne  Liborek:  „Vidím  další  hvězdu!“
A běží  jako  o  závod  a  s ním ostatní  za  další  hvězdou,  další  nadějí,  ve
velkém očekávání.  A tak si  říkám… Co s tím? Je to tak,  že za každým
zářivým světýlkem v našem životě vyběhneme jako o závod a čekáme, že
to bude hvězda? A když zjistíme, že to nebyla, nevzdáme to? V nové naději
vyběhneme znova a znova, bychom  přece jen tu hvězdu jednou našli?  Byť
50 tisíckrát to bude plechovka -  když jsme dětmi?  A když jsme dospělí?
A vidíme  světélko  v poli?    Ani  to  s námi  nehne  a rovnou  znuděně
a otráveně řekneme - to bude stará plechovka. A chcete být dospělí nebo
dětmi? V duchu Vám přeji, kéž zůstanete trochu dětmi… po 50 tisíci jedné
to bude hvězda! 

Marie Peroutková
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KDYŽ SE NARODÍ DÍTĚ …

Když se narodí dítě, nejvíc, co potřebuje je láska.

Snažila jsem se,  aby moje děti  byly šťastné a nebyly svědky rodinného
dusna a hádek. Myslím si, že se nám to jako rodičům celkem podařilo. Oba
jsme doma poznali právě ty špatné věci, které pro nás byly odstrašujícím
příkladem. Já už jsem to svým rodičům odpustila, nakonec jsou to jen lidé
a prostě přišli na to, že si už nerozumí a přesto spolu ještě nějakou dobu
byli, snad kvůli mně a tak jsem byla svědkem jejich hádek a zloby.

Ale  v dítěti  už  negativní  zážitky  zůstanou  zasuté  někde  v hloubi  duše,
a pokud si myslíte, že dál neovlivňují jeho život, hluboce se mýlíte. 

Dnes  už  mám  děti  dospělé,  ale  mám  malého  vnoučka  a  některé  věci
vnímám mnohem silněji a víc se nad nimi zamýšlím. Vidím, jak vše sleduje
a nasává do sebe jako čistý papír.

Opravdu, děti jsou jako nepopsaná kniha, narodí se a neví vůbec nic, vše
musí postupně poznat. 

Ten fyzický svět  poznávají  pomocí  úst,  kam si  všechno strkají,  pomocí
rukou, nohou někdy je to poznávání hodně komické, ale nás dospělé může
velmi  osvobodit,  když  se  v dětských  hrách  zapojíme  a  najdeme  v sobě
vnitřní dítě, potlačené dospělostí. Když se s dítětem můžeme válet po zemi,
křičet a prskat na sebe, stavět stavebnice a bořit je, uvolní se na chvíli pouta
krutého „dospěláckého“ světa.

Dětská duše je hladová po vědění, dítě poslouchá zpěv, hudbu a napodobuje
vyřčená slova, napodobuje grimasy a mimiku a vnímá mnohem víc, než
tušíme.

V útlém věku jsou nejdůležitější rodiče, je to svazek a pouto představující
pro dítě lásku a pocit bezpečí. Do tří let života dítěte je důležité co pozná,
tyto rané zkušenosti pak formují celý jeho život. Alespoň se to tak říká.

Dětství by mělo být nejhezčí a bezstarostné údobí lidského života. Bohužel
to tak často není. Lidé s negativními zážitky z dětství pak v životě chybují
a to  může  mít  neblahé  důsledky.  Kriminalita,  promiskuita,  podlomené
zdraví,  nemocná psychika,  špatný výběr životního partnera,  neschopnost
uplatnit se ve společnosti, špatný životní směr a další.

Určitě  je  v silách  každého tyto  negativní  zážitky v sobě  zpracovat  a  žít
podle svých nejlepších ideálů. Nicméně naše zranění v nás přetrvávají.  

Napsala Katy Amal Ilgnerová
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TJ SOKOL DRUZTOVÁ – ROZPIS 
JARNÍCH ZÁPASŮ - FOTBAL

Datum Domácí Hosté čas

Městský přebor mužů

So 23. 3. 2019 SOKOL Druztová Plzeň Litice 15:00
Ne 31. 3. 2019 RAPID PLZEŇ B SOKOL Druztová 13:30
So 6. 4. 2019 SOKOL Druztová UNION Plzeň 16:30
So 13. 4. 2019 Plzeň - Hradiště SOKOL Druztová 16:30
So 20. 4. 2019 SOKOL Druztová FC Chotíkov B 17:00
So 27. 4. 2019 Prazdroj Plzeň SOKOL Druztová 17:00
So 4. 5. 2019 SOKOL Druztová Sokol Lhota B 17:00
So 11. 5. 2019 FK Dýšina SOKOL Druztová 17:00
So 18. 5. 2019 SOKOL Druztová SMÍCHOV PLZEŇ 17:00
So 25. 5. 2019 Spartak Chrást SOKOL Druztová 17:00
So 1. 6. 2019 SOKOL Druztová SK VOCHOV 17:00
So 8. 6. 2019 SOKOL Druztová TJ Zruč B 17:00
Ne 16. 6. 2019 Plzeň - Černice B SOKOL Druztová 17:30

Městský přebor starších přípravek 5+1

Pá 19. 4. 2019 SOKOL Druztová UNION Plzeň 16:30
Pá 26. 4. 2019 SOKOL Druztová Starý Plzenec 16:30
Út 30. 4. 2019 SMÍCHOV PLZEŇ SOKOL Druztová 16:00
Pá 10. 5. 2019 SOKOL Druztová Prazdroj Plzeň 16:30
St 15. 5. 2019 VIKTORIA PLZEŇ U9 SOKOL Druztová 17:30
Pá 24. 5. 2019 SOKOL Druztová Viktoria Plzeň Ž 16:30
Pá 31. 5. 2019 Košutka Plzeň SOKOL Druztová 16:30
Pá 7. 6. 2019 SOKOL Druztová Sokol Lhota 16:30
St 12. 6. 2019 Plzeň - Litice SOKOL Druztová 16:30

Městský přebor starších žáků

Út 19. 3. 2019 Spartak Chrást SOKOL Druztová 16:30
So 30. 3. 2019 SOKOL Druztová Sokol Blovice 10:00
St 3. 4. 2019 Tatran Třemošná SOKOL Druztová 17:00
So 13. 4. 2019 SOKOL Druztová SLOVAN Plzeň 10:00
Pá 19. 4. 2019 Sokol Křimice SOKOL Druztová 17:00
So 27. 4. 2019 SOKOL Druztová Košutka Plzeň B 10:00
Čt 2. 5. 2019 Plzeň-Letná SOKOL Druztová 16:30
So 11. 5.2019 SOKOL Druztová Plzeň Černice 10:00
Čt 16. 5. 2019 VS Plzeň SOKOL Druztová 16:30
So 25. 5. 2019 SOKOL Druztová Sokol Lhota 10:00
Po 27. 5. 2019 Prazdroj Plzeň, o.s. SOKOL Druztová 16:30
St 5. 6. 2019 FC Chotíkov SOKOL Druztová 17:00
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So 15. 6. 2019 SOKOL Druztová Starý Plzenec 10:00

KSD "B" Dorost Zruč

So 9. 3. 2019  TJ Zruč TJ Sokol Kasejovice 10:30
Pá 22. 3. 2019  TJ Slavoj Mýto TJ Zruč 16:30
So 23. 3. 2019  TJ Zruč TJ Sokol Plzeň 

Černice
10:00

Ne 31. 3. 2019  SK SMÍCHOV PLZEŇ TJ Zruč 14:00
So 6. 4. 2019  TJ Zruč FC Mirošov 10:00
So 13. 4. 2019  TJ Sokol Plzeň Letná TJ Zruč 10:00
So 20. 4. 2019  TJ Zruč TJ Sokol Mladotice 10:00
Ne 28. 4. 2019  TJ Keramika Chlumčany TJ Zruč 14:00
So 4. 5. 2019  TJ Zruč FK Nepomuk 10:00
So 11. 5. 2019  FC Spartak Chrást TJ Zruč 10:00
So 18. 5. 2019  TJ Zruč TJ Sokol Kralovice 10:00
Ne 26. 5. 2019  TJ Sokol Blovice TJ Zruč 10:15
So 1. 6. 2019  TJ Zruč TJ Dobřany 10:00
So 8. 6. 2019  TJ Sokol Radnice TJ Zruč 10:00
So 15. 6. 2019  TJ SPARTAK STRAŠICE TJ Zruč 10:15

SG

Pá 12. 4. 2019 Manětín Druztová 18 00
Pá 19. 4. 2019 Druztová Chrást 18 00
Pá 26. 4. 2019 Plasy Druztová 18 00
Pá 3. 5. 2019 Druztová Kožlany 18 00
Pá 17. 5. 2019 Třemošná Druztová 18 00
Pá 24. 5. 2019 Druztová Zruč 18 00

POZVÁNKA NA DRUZTOVSKÝ BAZÁREK

Zveme  Vás  na  již  druhý ročník  druztovského bazárku.  Tentokráte  jarně
laděný, v nabídce najdete oblečení pro děti i dospělé, hračky, praktické věci
do  domácnosti,  dekorace  a  jiné.  Přijďte  si  oživit  šatník  či  najít  si  svůj
poklad, za pár kaček. 4. května 2019 od 14 do 19 hodin na sále Stodolní
hospůdky.
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VÝROČÍ OBČANŮ      

Ve druhém čtvrtletí roku 2019 někteří občané svá životní výročí již oslavili,
na některé oslava teprve čeká. Jsou to tito naši spoluobčané:

DUBEN:

Vrbová Eva 11. 4. 1969   50 let
Motyčáková Jana 15. 4. 1944 75 let 
Korelusová Drahoslava 24. 4. 1954 65 let 
Šolarová Alena 25. 4. 1934 85 let
Kožík Lubomír 26. 4. 1954 65 let 
Pučalová Jana 28. 4. 1944 75 let 

KVĚTEN:

Šimandlová Zdeňka 12. 5. 1954 65 let
Kadlecová Arnoštka 18. 5. 1954 65 let
Lepičová Božena 26. 5. 1944 75 let

ČERVEN:

Sládková Věra   2. 6. 1969 50 let
Folková Dagmar   5. 6. 1954 65 let
Kliková Jitka 10. 6. 1954 65 let
Sládková Vlasta 14. 6. 1927 92 let
Rozum Václav 24. 6. 1954 65 let

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků
prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími.
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NEJMLADŠÍ OBČÁNCI   

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodilo pět nových
občánků. Jsou to: 

Němeček Adam       narozen 8. 12. 2018

Vidinli Adriana       narozena 12. 1. 2019

Štěpánková Eliška narozena 13. 1. 2019

Günter Benjamín narozen   8. 2. 2019

Sudová Lara narozena   1. 3. 2019

Přejeme jim touto cestou, aby je v životě provázela radost, štěstí a aby
vyrůstali ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti

svých rodičů i nás ostatních.

DODERKY

 Splatnost stočného – zálohy za I. čtvrtletí 2019 byla do 15. 4. 2019.

 Sběrné místo  za fotbalovým hřištěm je i nadále otevřeno každý týden
v sobotu i v neděli vždy od 10 do 11 hodin. 

 V úterý 30. 4. 2019 bude na prostranství u Apolla v 18. hodin zapálen
tradiční  táborový  oheň.  Děti  do  15  let  dostanou  zdarma  špekáčky
na opékání. 

 Obecní úřad zve všechny občany na Pouťovou zábavu, která se koná
v sobotu  18.  5.  2019  od  19. hodin  na  prostranství  u  Apolla.  K tanci
i poslechu bude hrát hudební skupina Agnes rock. Vstup zdarma.

 V neděli 19. 5. 2019 proběhne vítání nových občánků. Rodiče s dětmi
obdrží pozvánky.
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 Ve spolupráci s Mateřskou školou Druztová připravujeme ke Dni matek
vystoupení dětí z MŠ na sále Stodolní hospůdky, termín bude upřesněn.

 V sobotu 25. 5. 2019 pořádá Veteran Car Club Plzeň jízdu historických
vozidel se zastávkou na návsi v Druztové od 10:30 – 12:00 hodin. 

 Ve  spolupráci  s DDM  Kamarád  pořádáme  dne  26.  5.  2019  na  sále
Stodolní hospůdky divadelní představení:

- od  17:00  hodin  Mach  a  Šebestová  –  komedie  s utrženým
sluchátkem, hra je určena zejména pro děti

- od 19:00 hodin České nebe (Jára Cimrman) – komedie určená pro
starší děti a dospělé

 I v letošním roce se budou pravidelně konat na prostranství u Apolla
posezení s hudbou:

- 22. 6. 2019 – ½ Rebel
- 06. 7. 2019 – Proměny
- 03. 8. 2019 – Ponorka Band
- 17. 8. 2019 – To Nic 
- 31. 8. 2019 – Emotikon + BB&C - Bavr Beer Control

Začátek vždy v 19.00 hodin, vstup je zdarma.

–––––––––––––––––––––––––––––––––––
Přejeme Vám příjemné prožití velikonočních svátků, dětem

bohatou pomlázku a jaro plné sluníčka.

zastupitelstvo obce a redakce občasníku Věžka        
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VTÍPEK NA  ZÁVĚR
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VTIP NA ZÁVĚR
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Fotografie z „Retro párty“, pořádané SDH Druztová.
_____________________________________________

VĚŽKA – Zpravodaj obce Druztová, periodický tisk územního samosprávného
celku

Vydává Obec Druztová se sídlem Druztová 1, 330 07 Druztová, IČO: 002 57
729,  email:  urad@druztova.eu.  Vychází  4x  ročně.  Povoleno  Ministerstvem
kultury  České  republiky,  registrační  číslo  MK  ČR  E  12285.  Odpovědná
redaktorka  Marta  Mašková,  redaktor  Ing.  Jiří  Folk,  grafická  úprava  textu
Mgr. Markéta  Pěčková.  Za  obsah  článků  ručí  autoři.  Redakce  si  vyhrazuje
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DUBEN 2019

Náklad 280 kusů      –      113. číslo      –      zdarma
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